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Мельничук Л.В. 

МЕДИКОСОЦІАЛЬНІ ЧИННИКИ УСПІШНОГО ГРУДНОГО ВИГОДОВУВАННЯ 

Кафедра сімейної медицини 

 Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Успішне грудне вигодовування є комплексним процесом, який залежить від 

взаємодії різних факторів. Підтримка з боку сім'ї, медичної громади та суспільства може 

значно полегшити цей процес і сприяти його успішності. Соціальні чинники можуть значно 

впливати на успішність грудного вигодовування. Розуміння цих чинників може допомогти 

впровадженню ефективних підходів для підтримки матерів та покращення показників 

грудного вигодовування. У різних культурах можуть існувати різні уявлення про прийняття 

грудного вигодовування, і це може впливати на рішення матері щодо того, чи буде вона 

годувати грудьми. Агресивна реклама та маркетинг штучних сумішей може створювати тиск 

на матері та сім'ї, щоб вони віддали перевагу штучному харчуванню. Це може впливати на 

рішення про грудне вигодовування. Економічний статус впливає на доступність ресурсів для 

матері, таких як довільний час для відпочинку, література та консультації лікарів. Доступ до 

медичної підтримки та консультацій, які допомагають вирішити можливі труднощі, є 

важливим фактором успіху. Вищий рівень освіти може позитивно впливати на рішення 

матері годувати грудьми, оскільки вона може бути більш інформованою про переваги 

грудного вигодовування. Доступ до якісної медичної допомоги та консультування лікарів є 

важливим для успішного грудного вигодовування. Медична підтримка може включати в себе 

лактаційних консультантів та інших фахівців.  

Метою дослідження було вивчення впливу медичних та соціальних чинників на 

успішність грудного вигодовування.  

Матеріал і методи. Проведено опитування 50 жінок-годувальниць з різним видом 

вигодовування немовлят. Питання анкети включали вік жінки, соціальний статус, 

дотримання стратегії підтримки грудного вигодовування на різних етапах медичного 

супроводу. 

Результати дослідження. За результатами опитування встановлено, що виключно 

грудне вигодовування мали 24 дитини (48,0%), змішане вигодовування-18 дітей (36,0%), 

штучне вигодовування - 8 дітей (16,0%). В наших дослідженнях у всіх жінок(100%) 

застосовані технології раннього прикладання до груді в пологовій залі в перші 30 хвилин 

після народження, контакт «шкіра до шкіри», сумісне перебування, годування «за вимогою». 

Однак, 20% (10 жінок) вказали, що використовували штучні суміші в перші доби життя з 

різних причин. Тривалість грудного вигодовування до 6 місяців була у 5 (20,8%) жінок, до 12 

місяців – у 5(20,8%) жінок, до 18 місяців і більше – у 14(58,3%) жінок. Успішне грудне 

вигодовування було по 45,8% жінок у віковій категорії 21-30 та 30-35 років, та 8,3% у віковій 

категорії до 20 років. Грудне вигодовування було успішним у жінок з різним соціальним 

статусом: 45,8% без постійної роботи, 29,1% службовців, 16,7% підприємців, 8,3% студентів. 

Висновки. Стратегія підтримки грудного вигодовування потребує постійного 

удосконалення та навчання, соціальні та медичні чинники відіграють ключову роль у виборі 

та успішній реалізації грудного вигодовування. Їх врахування в програмах підтримки може 

покращити ставлення до грудного вигодовування в різних соціокультурних контекстах.   

 

Плеш І.А. 

АРТЕРІО-ВЕНОЗНИЙ ТОНУС В ІНТЕГРАЛЬНІЙ ОЦІНЦІ ГЕМОДИНАМІКИ У 

ХВОРИХ НА ЕСЕНЦІЙНУ ГІПЕРТЕНЗІЮ ІІ СТ. ЗА РІЗНИХ ВАРІАНТІВ 

ЦИРКАДІАННОГО РИТМУ АТ 

Кафедра догляду за хворими та ВМО 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Успішне лікування хворих на есенційну гіпертензію (ЕГ) ІІ ст. у значній мірі 

залежне від діагностики провідних ланок патогенезу цього захворювання. Важливим у її 


